
Avstrijske dežele. Tirolski deželni zbor je 
razpuščen, ker ni hotel dunajskim ministrom v 
vseh deželnih rečeh pokoren biti; vlada bo sku
šala pri volitvah dobiti liberalno večino, kar se 
jej pa menda ne bo posrečilo. — Kat. politično 
društvo za celo Češko osnovano šteje že več, ka
kor 3000 udov, med temi mnogo gospode. — Svitli 
oesar so pomilostili 162 jetnikov, 6 v Gradcu, 8 
v Ljubljani, 12 v Gradiški, drugih pa drugod. — 
Po večjih mestih se klati več imenitnih prusko
nemških potepuhov, ki kaj drzno govorijo, naj bi 
Avstrija z razunogerskimi deželami v tesno zvezo 
stopila z pruskonemškim cesarjem; takih „lum
pov" bi treba bilo iztirati, kakor nesramne pse; 
Avstrijanci se trdno držimo avstrijskega cesarja iz 
svitle rodbine lotrinškehabsburške; za pruskega 
ne maramo. Ali čudno vendar.je, da se taki lo
povi ravno sedaj in tako drzno pri nas oglašajo. 
— Ministri so se zastonj vozili v Budapešt; mag
jarski Tisza hoče imeti ali magjarsko banko za 
izdavanje bankovcev ali pa odstopiti. Če se to 
zgodi, potem pravijo bo Sennyey njegov naslednik. 
Magjarski dijaki, ki so nosili turškemu generalu 
Kerimpašu častno sabljo, so se v Črnem morju 
skoro bili vtopili; ladja je morala zarad silne 
burje v Carigrad nazaj k Turkom. Hrvatje so 
vendar enkrat dobili srce za nesrečne slavjanske 
brate, ki so k njim pred Turkom pribežali. V Za
grebu so osnovali podpiiovalni odbor in v „Ob
zoru" razglasili: poziv na sabiranje dobrovoljuih 
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prinesaka za pribegle u vojničku krajinu Bošnjake. 
Predsednik odboru je g. Ilija Guteša. Darove spre
jema predsednik in uredništvo Obzora. V Dal
maciji se delajo prostori za sprejem mnogih voja
kov, posebno v Dubrovniku! Govorica je, d a j e 
že vse pripravljeno za poziv vojakov pod puško, 
vsaki trenutek se zamore 5 vojnih oddelkov (korov) 
sklicati. Te dni je turški poslanec skušal ministra 
Andrassyja na turško, ruski poslanec pa na rusko 
stran potegnoti; kateri je zmagal, to še ni znano. 

Vnanje države. Ker je Tnrk vse nasvete 
turškim kristijanom na korist storjene odločno za
vrgel, so vsi evropski poslanci zapustili Carigrad; 
sedaj se gre zato, kdo bo Turka z vojsko prisilil; 
ali tega vse evrospske vlade skupno storiti nečejo, 
ruskej pa se bojijo dovoliti, da bi sama šla nad 
divjega mohamedana. Rusi skušajo sedaj zopet 
nagovoriti Avstrijo, naj zasede Bosnijo in Herce
govino, Angleže, naj vzamejo Carigrad, sami bi 
pa vzeli Bolgarijo; če se ta nasvet ne sprejme, 
potem bo ali Rusija sama morala iti v boj, kar 
utegne ves svet v ogenj spraviti, ali pa bodo mo
rali Rusi že nabrano vojsko razpustiti; kristijani 
bodo tako zopet ostali pod zverinskim Turkom, kar 
naši nemški in magjarski turkoljubi iz celega srca 
žele. Vendar veliko upanja nimajo; prevelike pri
prave na boj se delajo povsod. — Prusi na Nem
škem še vedno ščujejo zoper Francoze, ti se pa 
ne dajo iznemiriti, še menj pa ustrašiti. — Angleži 
se kažejo zadnji čas menje turkoljubni, kakor še 
pred kratkim. — V Indiji razsaja strahovita lakota; 
angleška vlada je poslala 60 milijonov goldinarjev 
v pomoč. 

Turške homatije. Ruski poslanec se je pri 
odhodu Turkom pogrozil, če bodo zopet Srbe in 
Črnogorce napali ali kaj zalega storili kristijanom. 
To je menda krivo, da je turški veliki vezir prav 
uljudno pisal srbskemu in črnogorskemu knezu, 
naj skleneta mir; Srbom hoče pustiti vse, kakor 
je bilo pred vojsko, Črnogorcem pa več zemlje od
stopiti; kneza nista popolnem odrekla; tudi Grkom 
so Turki ponudili otok Kandijo, če ostanejo mirni. 
Tako delajo Turki iz strahu pred Rusom, ker bi 
temu radi izneverili zaveznike. Sicer pa je Turk 
divjak sedaj ravno tako, kakor poprej in turški 
popi pridgajo boj zoper Ruse in vse džaure (svinje), 
t. j . kristijane. V Drinopolju so natepli pruskega 
konzula, v Bolgariji lovijo kristijane in jih gonijo 
v Azijo, kder jih hočejo vse pomoriti, če pokne 
vojska; v Bosniji in sicer v mestih Maglaju, Zvor
niku in Tuzli so posekali več kristijanov; zato so 
se začeli zopet vstaši zbirati. Iz Mesopotamije, 
Arabije, Sirije in iz svete dežele vlečejo Turki 
na boj vse, kar zamore puško nositi. Temu na
sproti pa tudi Slavjani ne držijo križem rok. Črno
gorci so se z Miriditi zoper Turke zvezali, Srbi so 
utvrdili Kruševac, ruska vojna se pa je za 2 pošti 
iz Kišeneva pomeknola bližej k turškej meji; v 
Jaš se že naprej vozi živež in streljivo; v Galac 
in Izmael so po kopnem pripeljali železne ladje z 

kanoni, da jih zoper turške spustijo v Donavo. 
Velikemu knezu Nikolaju postaja bolje. Zadi za 
njegovo vojsko zbirajo Rusi drugo, ki bo naslan
jala se na mogočne trdjave : Bjelce, Čhotim, Bender; 
ta vojna je neki namenjena ostro gledati na Mag
jare, če bi ti utegnoli Avstrijo zavolj Turkov v 
boj zaplesti in v Rusijo marširati med tem, ko bi 
Nikolaj naprej črez Donavo mahnil na Turka. Zima 
je neki na Ruskem in Turškem silna. Obupati 
Slavjanom ni treba! 


